

完善政策保障，突出创新引领

聊城稳步推动基层医疗卫生服务提档升级

本报聊城3月17日(记者 国晓宁 通讯员 金增秀) 近日,2022年全省新冠肺炎疫情防控暨卫生健康(中医药)工作视频会议在济南召开,各市设分会场。聊城市卫生健康委党组书记、主任魏天山在主会场作题为《完善政策保障 突出创新引领 稳步推动基层医疗卫生服务提档升级》的典型发言。

在省卫生健康委的坚强领导下,聊城市深入贯彻新时期卫生健康工作方针,坚持以基层为重点,以“政策完善、宏观调控”为抓手,推行“各具特色、多点突破”的县级发展模式,全面提升基层医疗卫生服务能力。聊城市4项基层

卫生典型经验入选全国基层卫生工作会议汇编,在2020年度国家基本公卫项目省级绩效评价中列全省前5名。

强化制度建设,提升基层服务效能。2019年以来,聊城市委市政府出台了《关于加快提升基层医疗卫生服务能力的意见》和《关于全面推进基层医疗卫生服务能力提升项目实施工作的通知》等17个系列配套文件,为新形势下基层医疗卫生服务体系育新机、开新局起到了指方向、增后劲的作用。东昌府区、东阿县积极推进公办村卫生室人员、房屋、财务、药品、管理“五统一”和乡村医生“县招乡管村用”政策。阳谷县积

极实施“三高共管、六病同防”医防融合服务试点,相关做法得到国家卫生健康研究发展中心和省卫生健康委充分肯定。

完善设施建设,优化群众就医环境。针对基层医疗机构数量多、体量小、单独立项申请建设资金困难等问题,2020年聊城市抓住国家启动“补短板、强弱项”的有利时机,以整体捆绑打包方式申报了“聊城市基层医疗卫生服务能力提升项目”。该项目获得国家发改委批复,是聊城市2020年唯一入选山东省“补短板强弱项培育新的增长点重点项目”,共包括94家卫生院、316个卫生室新建改建和8070台套医疗设备购置,

总投资9.03亿元,含国家专项债5.4亿元。目前,累计完成199个基建项目,完成投资6.3亿元,全市设施设备配备不断增强,39家中心卫生院全部配齐16排CT和10大件设备,13家新增规范化层流手术室,71家乡镇卫生院全部配齐6大件设备;全市4139个村卫生室配齐8小件设备,1088个达到县级以上示范标准;123家乡镇卫生院和社区卫生服务中心达到国家基本标准,32家机构达到国家推荐标准,县(市、区)社区医院实现全覆盖,有力改善了基层群众就医环境。

加强考核管理,压实主体责任。聊城市逐年加大基层医

疗卫生财政投入力度,连续三年将县级基层医疗卫生财政投入水平、服务能力提升项目纳入全市科学发展综合考核,有力压实了各县(市、区)主体责任。同时,每年设立2000万元奖励资金,连续奖励三年共6000万元,充分调动了各县(市、区)的能动性,基层医疗卫生机构“公益一类”保障率连年提升,由2018年的47.4%提高到69%。近两年为基层招录在编人员1136人,乡村两级基层医疗卫生机构执业(助理)医师、注册护士分别达5105人、1883人,比2019年增加1062人、249人。

聊城市知识产权维权援助体系建设取得新进展

本报聊城3月17日讯(记者 国晓宁) 为进一步加强聊城市知识产权维权援助体系建设,充分发挥中国(山东)知识产权维权援助中心聊城分中心作用,3月9日,聊城市知识产权事业发展中心批复设立了第一批中国(山东)知识产权维权援助中心聊城分中心工作站。

莘县定期走访摸排,巩固脱贫攻坚成果

“要以党建为引领,抓好班子建设。将防止返贫动态监测作为常态化的工作,坚持定期走访、摸排,遇到问题及时跟进处理,确保脱贫成果不断巩固,积极推动乡村振兴发展。”莘县乡村振兴局相关负责人表示。

莘县徐庄镇开展乡村清洁“六治”攻坚观摩评比活动

3月5日,莘县徐庄镇开展了乡村清洁“六治”攻坚行动观摩评比。此次活动旨在改善全镇农村人居环境,加快推进农村人居环境整治工作提质增效,助推乡村振兴工作再上新台阶。

此次观摩评比活动实地查

针对社会公众需求重点,充分利用和发挥知识产权管理部门、行业协会、专业市场等单位的人才资源和信息资源优势,第一批工作站分别设立在莘县市场监管局、高唐县市场监管局、东昌府区知识产权事业发展中心、聊城市发明协会、阳谷县光电线缆行业协会、东阿县阿胶行

业协会、聊城顺屹家居有限公司。

工作站的设立实现了维权援助服务向基层延伸、向重点区域覆盖,进一步方便了社会公众获取知识产权维权援助服务,形成资源共享、信息互通、省市县协调联动的维权援助服务体系。

风,担当作为、攻坚克难,全力巩固脱贫攻坚成果,确保与乡村振兴有效衔接。

莘县乡村振兴局上下一心,披荆斩棘、栉风沐雨,在乡村振兴的征程上,书写壮美新画卷。

(王腾 安宪祺)

摩团进行了现场交流探讨。

此次观摩活动,进一步强化人居环境工作责任制,帮助各村庄明确思路、突出重点,坚决打赢打好乡村清洁“六治”攻坚行动的收官战。

(薛善光)

莘县徐庄镇“艺起来乡村振兴”系列活动举行

为庆祝第112个“三八国际劳动妇女节”,3月8日上午,莘县徐庄镇“艺起来乡村振兴”系列活动暨庆祝“三八”国际劳动妇女节文艺汇演在八里庄文化广场举行。

一个个精彩的节目依次演

出,为广大群众献上一道丰盛的文化大餐,坠子、豫剧、秧歌更是将汇演推向高潮。她们用欢乐的歌声,优美的舞姿,精心的表演,展示了徐庄镇妇女群众拼搏向上、昂扬奋进的靓丽风采。

此次“庆三八”妇女节文艺

汇演活动,充分展示了徐庄镇农村妇女在“美丽乡村”建设中的新风采,使妇女真正成为创建和谐家庭的带头人,乡村振兴的主力军,切切实实地为乡村振兴贡献巾帼力量。

(薛善光)

莘县徐庄镇组织开展“学雷锋 义诊进村庄”志愿服务活动

3月5日上午,莘县徐庄镇宣传办联合镇卫生院、妇联等志愿服务队在纸坊村开展系列惠民义诊等活动,以实际行动践行传承雷锋精神,弘扬文明新风,助力乡村振兴。

在活动现场,志愿者们向

村民宣传健康常识以及国家基本医疗政策,为来往的村民测血压、听诊器助诊、发放疾病防治宣传资料,普及健康知识。根据测量结果和病情给予指导,指导村民们注意健康的生活方式。

孙殿镔亲切的交流和分享,

下一步,徐庄镇将携手卫生院不定期开展义诊志愿服务活动,为群众提供便捷高效诊疗服务,践行好“为人民服务”的雷锋精神,促进精神文明建设,夯实乡村振兴根基。

(薛善光)

东昌府区光明小学校长孙殿镔主持全省小学校长高级研修班

3月9日,在全省小学校长高级研修班上,东昌府区光明小学校长孙殿镔主持全日的培训活动,并以“阅读,让光明更温暖”为题作典型发言,分享了东昌府区光明小学课外阅读推广的经验做法。

孙殿镔围绕东昌府区光明小学阅读推广的特色建设工作,从学校荣誉、学校文化、学生调研报告等方面介绍了学校工作。并整体介绍了光明小学的阅读之路,以及对课外阅读的有效实施。

孙殿镔亲切的交流和分享,

受到了其他校长的一致好评,引发了大家的深切思考和共鸣。光明小学的课外阅读推广活动还在继续,全体师生在读书中收获,在读书中成长,阅读让光明更美好。

(记者 国晓宁 通讯员 张萌)

东昌府区大张中心幼儿园凝心聚力,与爱同行

3月8日,为了让教师们过一个和谐温馨、轻松快乐的节日,同时让幼儿懂得感恩妈妈、感恩女性长辈,大张中心幼儿园开展了庆祝“三八妇女节”家长开放日活动。

各班开展了爱的小事、爱的歌曲、爱的拥抱等系列活动,孩子们通过帮妈妈做事,唱爱妈妈的歌、创作节日贺卡等方式,表达对长辈的感恩与祝福,各班还开展了丰富多彩的亲子

游戏。

此次主题活动,培养了幼儿对女性长辈的尊敬及感恩之情,增进了亲子感情。

(记者 国晓宁 通讯员 刘霞)

东昌府区光明小学开展“学雷锋,树新风”系列活动

近日,东昌府区光明小学开展了“学雷锋,树新风”系列活动。

3月4日下午,东昌府区光明小学联合阿尔卡迪亚社区阳光社工共同开展“传承学雷锋,我们在行动”志愿服务活动。光明小学的“小小志愿者”在社区志愿者和学校老师的带领下来到阿卡支路,开始了“垃圾清零”志愿者活动,用实际行动践行雷锋

精神。他们通过自己的行动,为城市环保作贡献,周边的居民对他们的善举给予了充分肯定。

此次活动的开展,学生们以实际行动传承和发扬雷锋精神,用一个小小的行为,将爱与正能量传递给身边的每一个人,让雷锋精神在新时代青少年中薪火相传。

(记者 国晓宁 通讯员 马宁 张萌)

东昌府区大张中心幼儿园开展“雷锋日”主题活动

3月5日,“学雷锋纪念日”到来之际,东昌府区大张中心幼儿园开展了“学雷锋,乐助人”主题活动。

孩子们从方方面面学雷锋,树榜样。学习雷锋“助人为乐”的精神,看到朋友、家人、陌生人有困难了,主动关心、帮助他们。学

习雷锋“爱护公物”的精神,爱惜图书、玩具、桌椅、幼儿园设施,把他们当做自己最好的朋友。

爱惜、保护花草树木,不随意攀折、践踏花草树木,给花草树木浇水,让植物健康生长。

(记者 国晓宁 通讯员 刘霞)

东昌府区斗虎屯镇中学开展“安全教育日”专题教育活动

3月14日,东昌府区斗虎屯镇中学开展了“安全教育日”专题教育活动,全体教职工和学生参加了本次活动。

学校管理团队高度重视本次教育活动,制定了详细可行的活动方案,在学校教育环节,班主任就“防止校园欺凌”问题开展课堂教学,引导学生辨识什么是学生

欺凌及如何防范学生欺凌。在家庭教育环节,家长带着孩子一起观看“安全教育日”教育短片,同时参与学生欺凌相关问卷调查,家校合作,共同促进孩子的健康稳定成长。此外,全体教职工认真听取识别与防治学生欺凌专题讲座,对如何开展学生管理工作进行了学习和提高。

(通讯员 宋玉昊)

东昌府区斗虎屯镇中学语文教研组开展专题教研活动

3月15日,东昌府区斗虎屯镇中学语文教研组在学校会议室开展了“打造新课题,讲好习作课”专题教研活动,活动由语文组组长王景玲老师主持,教务处领导同志和全体语文组老师参加了本次教研活动。

王老师首先就习作课在语文教学中的地位和特点进行了介绍,随后,任课老师各抒己见,分享教学经验,交流教学问题,

就我校学情进行了详细分析,明确了下一步习作课的教学目标和具体方法。

最后,教务处耿丙铸主任和蔡霞主任进行总结,本次教研活动为语文习作课教学工作指明了方向,促进了本学期语文教学工作稳扎稳打,激励了语文组任课老师的工作斗志,为实现全体学生的全面发展提供了支撑和帮助。

东昌府区堠固中心小学开展消防演练活动

3月9日,东昌府区斗虎屯镇堠固中心小学开展消防安全演练活动。

本次活动,学校对整个演练进行了精心策划和严密组织。全体教职工参加了消防安全培训,制订了消防演练计划,明晰演练流程、组织主题班会,巩固相关应急知识和技能。

这次消防演练活动的开展,强化了师生的安全意识,使抽象的安全演练变成具体的实战演

习,使全校师生了解了火灾发生时的应对措施,大大增强了广大师生的自救自护技能,也切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”奠定了基础。

(通讯员 孙东傲 卢东旭)

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇